

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt — Negyed évre 2 50 kr.
 Fél évre 5 — Egy év szám — 10 —
 Előfizetői pénz s minden költségét a FÜGGŐSÉGEK VÉDELMEZŐI HÍRLEPÉNEK szerkesztője térve átvevő.
 Előfizetheti helyben:
 TELLER K. LAJOS ÉS Ö. CSÁTHY KÁROLY
 Knyvkereskedés és a szerkesztőség.
 — Folyóirat a postai előfizetésnek.

Hirdetési díj:
 Öt napos hirdetés 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint öt napos 10 kr.
 Hirdetési díj, a hirdetés első napján.
 Hirdetési díj, a hirdetés első napján.
 Hirdetési díj, a hirdetés első napján.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN”

politikai és közgazdászati lap apr. — jun. folyamán.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egy évre 10 frt — Negyed évre 2 50 kr.
 Fél évre 5 — Egy év szám — 10 —

Bátorkodunk tisztelt felkérni az olvasó közönséget, hogy lapunk rendszeres előfizetőiként, az előfizetési díj megfizetésével, a lapunknak a jövőbeni működésében segítségnyújtásukat nyújtsák szíves figyelemmel.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

Szellem, erény és erő.

A midőn egész Európa nyakig fegyverkezett, és millió s millió katonától hemzsegett, minden országot férfi katonák, kivéve a nyomorékot, gyávát és azon osztályú férfiakat, kik egyáltalán az állam s társadalmi adminisztratív hivatatalban nélkülözhetetlenek: ekkor az ország közép lörögcsőjét és idejét, a midőn az államok és országok fenntartása egyáltalán csak a véderő volt állapítva, de hol állott akkor a civilizált és tudomány? Hol és milyen fokozatban állott akkor a tudomány? Mely egyedül képezte mint a világszép s hő magának a szellemi világban azt, és minden politikai és diplomatiáki üzemel idevel háttérbe szorított. Csakis a „tudomány” ezen szellemi tényező biztosított a népeknek és nemzeteknek egy údvilágba és állandóbb jövőt. És úgy képzük, ha a véderő végtelenül növekedett, ha nehány tízed millió minden férfi, sőt az egész generáció Európában a fegyvergyakorlatban, a védőtudományban ki lesz képezve, mi fog akkor történni? Felénk a Spartaiakkal és Rómákkal, mely nagy nemzetek épen azért tűntek el a világ színpadáról, mert kiválólag katonai alapra fektetett államok voltak.

Nem a fegyver, sem a taktika, hanem a tudomány, műveltség, munka és polgári erény boldogíthatja az emberiséget. És miért úzi ezen erényeket a polgári jólelte rovárságra Európán? A korszellemnek, reformégynek, kormányformának, adminisztratív s. m. meg nem felelő intézményei miatt. Onédek: s hatalom a motto! Illustratíonul hozom fel Ausztriát az ötödik világháború, mely a csendes óceánon levő szigetével együtt Európa területét felér, melyen 6 millió ember lakik, világherkeselemmel a világ világgal érintkezik, és egy katonája sincsen. Volt ugyan mintegy 10 évvel ezelőt két gyalogzered Ausztriában, de a midőn Te Gyálra látott Új Seelamban kiűzték a Maoriakkal a háború, azon két ezred oda menekített, hogy soha többé vissza ne térjen Ausztriába a belbélke fentartására; — melyet bolgári amugy is senkinek eszébe sem jut, mert nincsen is ok arra, a midőn ezen belbélke garantája: Victoria királyné, a legszelebb alapra fektetett alkotmány, általános műveltség, nyilvános júri általi igazságszolgáltatás, a törvények irányított tartóztatás, a törvények szerzett állami rendszere, olesó adminisztratív s. m. egy szóval: helyes institutív. De itt szem elől tévesztieni nem szabad azon kedvező körülményt, miszerint mint sziget világrész miként Anglia a kultúrájától, tengerei által védve van... a belbélket s rendet a konstaberek s nemzeti gárdák tartják fel. De ki ellen is kell a katonaság Ausztriában? a midőn a két parlament, governerek és miniszteriumok a népek boldogságáról onstelenül atyailag gondoskodnak; egyenes adó nincsen, hanem csak a vámtarifa általi — egy szóval: az indirekt adó utáni állami jövedelem s. m. csak hogy egy példát hozzak fel: 1868-ban New-South-Walesben, melynek népessége körülbelül egy fél millió, csak a szeszérti importariff telt 2 millió font sterling (= 25 millió frt o. é.) és azt nem éri senki.

Ausztrália 7 parlamentjében, t. i. Melbourneban, Sydneyben, Adelaideben, Braisbanben, Hobartownban, Perthben s Aueklandben a társadalom minden rétege, osztálya t. i. a gazdaság, bányászat, ipar, kereskedelem,

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Felusi életképek

a régi jó világból.

Ira Cs. a. n. Péter.

(Folytatás)

Midőn a szép Mari felgyógyult, a mi csakugyan Juci jóvágyulása után pár napra is be teljedett, most még szebbé lett, a súlyos betegség után aliglag megnyult, arca átlátszóbb lett, s a kiállott lelki testi szenvedés nyomai látszóttak rajta.

Sárospatakon Márczi értesült az egész dologról, s csak is férfias erős lelkének köszönhető, hogy rajta is valami llyszertü betegség erőt nem vett, azután barátai biztatásai — s hogy soha magára nem hagyták volt az a jó körülmény, mely a katasztrófa szerencsés kimenetelig egy nyugodt lelki állapotban maradtatott meg.

üzlet tudomány, művészet és isteneszt stb. férfiak képviselik ezen 7 gyarmatot, azaz: az 5-ik világrész: „Ausztriát”. A parlamentben ott a törvényhozó, a keresnő, a gazdász, a földész, a pap, a gyógyszer, a bankár, a költő, a molnár, az ács, a lord, a kintornás, a kereskedő, az iparos, a művész, a magányzó mellett stb. egy szóval a társadalom legelőnyösebb, tapasztalatúsabbak, legmegbízhatóbb, legbecsületesebb és szónoklati tehetséggel bíró szakfőnök s hazafiak ott nem képeznek a parlamentnek egy castot, mint hazánkban, a hol nagyjábólztást kivéve az 1848. előtti nemesség sarjai s neppai útlek, az az: — par excellence a parlament aristocratiens színezeti, „democratiára nem fektetett, tehát a népművelődésnek kevésbé hivatott... mert nem képviseli egy „alkotmányos monarchiában” egyaránt a nép rétegeket s azoknak égető szükségleteit... hiszen tisztelt becsület a kivételnek, de sokan a pénzügy, világherkeselem bank, s vámuigyezh stb. épen annyit értenek, mint a politikai eszmáira a esillagászathoz... és ezektől függ azután a 16. millióra menő nép boldogítása!... sajnosan érezzük, hogy igen sokan mint automatok néznek, vagy mint távollevők tünegyik hagynak kezelni a hazaszent ügyeit, melyek kiválólag csak is a nemzetgazdaságra, iparrendeltetésre és világherkeselemre vonlának fektetve.

Valamint az ember, szellem, kedély, s testi áll, s hol az egyik hol a másik a harmadik rovására — nem párhuzamos aránylagos összhangásban képezetnek ki, s neveltetik, épen úgy tapasztaljuk ezt az összes társadalomban is, és ez markirozza az idő szakaszkait az aeráktól a történelemben is... Nemde sajnosan s feltűnő miszerint a 19-ik században a tudomány mint a emberiség sugara világméretűre emelkedett az emberiség szellemét, s mégis hol a tudomány? Épen akkor kell sajnosan észlelnünk, hogy párhuzamban a fizikai praktikai de már nagyobb rész elcsúszott férfias erő a tudomány által mesterségesen feltöltött öltözködés s az egész emberiséget kiűrtással fenntartó fegyverkezés gyakorolja magát, s kinek s minek a rovására? A harmadik az erény erkölcs és humanitárius reformok rovására és itten gyökerezik eszabatalanul az európai társadalmak erkölcsötlenesége, vallástalansága, mely minden szerencsétlenség s elégedetlenség keletkezője... e három közt az összefüggés épen olyan, mint a nagy hatalmaké: azaz: minidgettő a harmadik rovására hatványoz. De mit ér a tudomány legfőbb foka a „boldogság” s „Titáni erő”, ha a társadalmi sziv bűbánat s pártoskodás között alig létezik, az erő pedig a könyörület, felebarát szeretet, erény, erkölcs egy szóval: az emberiség egyedülhi poézisa „a vallásos érzelem, a polgári becsületesség és életvágy” abból kihal.

No mivellet Európa a népek boldogítására csak fegyverkezze tovább!

Dr. K... József.

— Az „Aiföld” „nagyheti elmelkedés” cím alatt a többiek közt ezt írja: „Mintba a Tisza-kormány a török államférfiaknál járni volna iskolába, olyan ritka ügyességét tanúsít az állami és közigazgatási megengedatásban, mesterséges feltorgatásban, Pénzügyeink ma ép oly kevésbé vannak rendezve, mint két évvel ezelőt leg a fusó ezéjja elvévesztetett s a párt-egyesülési nem vezetett egyébre, minihogy a politikai befolyás sulyponja a parlamentti többségtől egy kisebbségbe helyeztetett át.

— A határozati választókerület 100 választópolgára Végb. Aurel. osz. képviselőjök-höz levelet intézett, hogy az onálló vámtariffát s független magyar jegybank kinyilatkoztatott eszméjétől, semmi hatalmi pressió, avagy lenyigázó pártfegyelmel befolyása által magát eltántorítottatni ne engedje.

— Görög fészkelődések. Mint Athénből jelenik, a kamra megszavazta az új kormánynak a 20,000 fonyi tartalékeregre vonatkozó törvényt. Ezzel egyidőjleg azonban jelenik, hogy a török kormány megbizta athéni követét, Photiadés heyt, kérjen fölvolgósítást a görög kormánytól a hadi készüldések miatt. A válasz nem volt kielégítő, s ez okból a porta

Midőn a Kakas Márton kúriáján végre minden rendbe jött már tavaszodott az idő, s egy szép napfényes vasárnap reggelén három loras huszár tisztet látnak a kakasfalvi uton vig diszursusn ügyelni, kik Sárospatakról tartanak oda.

Az öbester, azután Gyula főhadnagy, — meg még egy harmadik főhadnagy, valamit báro Raumburg Adolf német fia, esines sugártermetű, kacsikás kis fekete porje bajusszal, Tökéletős jó magyar kiejtésű beszélt.

Fél óra múlva mind hárman a kakasfalvi kúria tégas udvarán, s lovakról leszállva azokat az elcsőtő öreg huszár meg kocsisok átvették, a tiszt urak magokat rendbe szedték, kravadit helyre igazították, szipjakokat levetették és hajjikat kissé rendbe friztozták.

már legközelebb érlely jegyzéket fog Athénbe intézni.

Temesváry Lajos és a debreczeni színeszt ügye.

— Levelek a „Debreczen” szerkesztőjéhez. —

IV.

Nem soroltam el olyakat, mik a dologra nem tartoznak, bár nem soroltam még el számos olyan momentumot, mely a dologra igenis tartozik. Nagyon jól tudja azt mindenki, mennyi értéket képviselnek a színházunkhoz beszerzett felszerelvények, melyekhez sorolom a díszleteket, ruhákat, könyvtárt. Tudja azt is mindenki, hogy a díszletek nagyrészkülöldőn a köbörgi színházi festő által készíttetek, ezekre kerültek s így megérdemlik, hogy becsben tartassanak, leletőleg kiemeltessenek.

E tekintetben sem történt semmi felügyelet: a díszletek hanyagul kezeltek. Csak egy esetet említek fel. Díszleteink között a „Tékozló” és „Tündér varázslat” díszletei a legértékesebbek, mintegy 25 ezer forintba kerültek. E díszleteket mult nyáron Temesváry ur ládába gyürve Budára szállította, s használtta az ottani színházban, mely építésre nézte is egészen különböző lévén színházunktól, nem volt a budai színházhoz alkalmazható. Nem tudom ugyan milyen állapotban kerültek vissza díszleteink Budáról, annyit azonban tudok, hogy a díszletek városi vagyoni, közvagyonként képeznek, azokat a Budára s onnan ide való huzalozás veszélyének, az ottani használatl megroggadásnak kitenni nem volt szabad senkinek, s azoknak elvitele semmi körülmény közt nem lett volna megengedhető.

Mire való a felügyelő bizottság, ha fel nem ügyel? Vagy ha úgy ügyel fel, hogy a színházunk veszélyére történetek behuny szemel nézi?

Folytassam e még a talán már nagyon is hosszú nyult cikksorozatomat? Felsoroljam-e egyrészt a felügyelő bizottságunk még számos mulasztásait, másrészt ama tényeket, melyek bizonyossággal szolgálának arra nézve, hogy Temesváry ur nem csak letért az utról, melyen egy magyar szingázgatónak haladni, társulatát vezetnie kell, hanem az immoreális iránynak a színpadon megthonosítására is nagyban törekedett?

Felteszegek tartom. Elegendő hivatkoznom a nagyközönségre.

Nem szoktam magam ügyekbe avatkozni; de midőn közönségünk érdeket veszélyeztetve a haladást s népünk művelődését corruptionális irányba látom terelve; hazafias kötelességnek tartom felszólalni midő, midőn szingázgatónk és társulata egyes tagjai közt a viszálykodások a legnagyobb mérvet öltötték, közönségünk körébe is elszármaztak, s a botrányok nem kis jeléről tanuskodtak a nyilvánosság terén is.

Kötelességemnek tartom — mondom — felszólalni most, mert ez nem magam ügy többé, megvárhatatlan a nyilvánosság terén is, s mert városunk, színházunk jó hírnevét, színesztünetek látom általok veszélyeztetve, nem késedelmezhetem tovább nehány vonatkozában jellemelni jelenlegi szingázgatónk szomorú állapotát.

Szomorú állapot szerintem az, midőn egy városi felügyelő bizottságunk nincsen annyira érlely, hogy a szingázgatót legalább a köztölt szerződés főbb pontjainak megtartására szorítaná. Mert ha e felügyelő bizottság már a mulasztások első feltevesztésénél lép fel szigorúan, az azután következett botrányos tableaux-eknek eleje lett volna vége.

Nyiltan kimondom, tétlenül nézte a f. bizottság ama színházi botrányokat, melyek cikksorozatomban emlemdattak.

Tétlenül nézte a f. bizottság, hogy a színtársulatban a drámai szak nines kellőleg beöltötte.

Tétlenül nézte, hogy az operai személyzet a színtársulatban éppenséggel nines képviselve.

Tétlenül nézte, hogy a rosszul szervezett társulatból Temesváry ur akkor küldögette el a legterühőbb tagokat, mikor neki tetszett.

Tétlenül nézte, — vagy a mi még károszatandóbb maga engedte meg, hogy színpad

A parancs teljesített, s alig egy pár pillanat múlva a nagy ebédő ajtaja kinyílván azon tekintetes Kakas Márton ur jött a tiszt urak élére tart karkokkal — és nagyon jó kedvvel.

Isten hozott benneteket, s egymást karjokba szoríták az öbester, Gyula barátját bemutatva hasonlóképen kezelt fogott, s mindnyájan bemertek a nagy ebédő terembe, s ott még egyszer üdvözlözték egymást, a tiszt urak letekők kardjajukat, letekők sorba, azután elkezdék a kérdézősködést egyről, másról, de leginkább Mari kisaszonyt egy létezől.

Hála istennek Marinak már nines semmi baja, egy kissé sugárabb, halványabb — mint volt, hanem hiszen kedves barátim legyen szerencsém had mutassalak be benneteket, az asszonyoknak.

dunkon időközönként a legnyomorultabb utcai komédiások ütötték stórfát, és mutatták a színesztétet lealadó productióikat.

Tétlenül nézte, hogy az igazgató nem követi azon irányt, mely hivatása, nem mivellet azon darabokat, melyek a népművelődéssel megegyeznek.

Tétlenül nézte, hogy az igazgató anyagilag a legmegroggaltabb állapotban van, hitelezőinek folytonos zaklatása alatt áll, s így anyagilag sem nyújtott biztosítékot egy jó színtársulatnak fenntartására már az első évben, annál kevésbé a másodikban.

És tétlenül nézte végre azt, hogy az igazgató társulata egyes tagjaival folytonos huzakodásban áll, mely ha a kulisszák mögött folyik is, kibátással van a közönségre, annál inkább akkor, midőn e viszálykodás a nyilvánosság terére vitetik, s a legscandalozusabb dolgokra ad alkalmat.

És a felügyelő bizottság a közönség érdekeit az igazgatóval szemben egyszer sem gyékeztet megóvni.

Most tehát mielőtt bezárnám soraimat, indítvány érzem magam annak kinyilatkoztatására, hogy cikksorozatom nem egyes személy, annál kevésbé Temesváry igazgató ellen lett irányozva. Célom volt annak kimutatása, mennyire süllyedhet városunknak e féltett kincse: a színeszt, ha az nemes feladatát elűttetvén; anyagi üzelmek tanyájává degradáltatik.

A szomorú tapasztalat, azt hiszem, elég meggyőződést nyújtott arra nézve, hogy itt gyökerez orvoslattól lehet csak szó. Magánvállalkozóra, legyen az Temesváry vagy bárki fia, szóval egy ed szélszélyre bizi ily fontos ügyet továbbra nem lehet.

Elvárja annál fogva az áldozatokat hozni kézz közönség a városi tisztelt hatóságtól, hogy már a legközelebbi következő színdényben meg lesz óta halmi visszalétektől és családostól, melyek számára a lefolyt időkből oly bőségesen kijuttattak. (Vége.)

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A közös hadseregben a tavaszi előléteésre vonatkozó javaslatok most állítják össze. Carré Oscar a milovárdai igazgatója a honvédelminaknak 200 frtot küldött. Megérült tegnapielőt a bodzafantéban egy hój pénzártnak 20 éves leánya. Öngyilkosság a hovédalmi miniszteriumban. Niersch 34 éves technikus nem rég egy létező-rendszert feltalálását a honv. miniszterium által 500 frtban honoráltott. Azóta gyakorlati járt a miniszteriumba, hol egy régből barátja szolgált. Tegnapi d. u. ugyan a hivatalban pistolylyal vetett véget életének. Öngyilkosságának oka, szerelmi viszony.

Az uszora-törvény.

Az anyai módosításon keresztül uszora-törvény a következő végleges szövegezésben terjesztett föl Felsége elé szentesítés végett:

1. §. Közjegyő nem vehet fel közokiratot és nem ruházhat fel közjegyői okirat minőségével magánokiratot, melyben nyolcz százaléknál magasabb kamat kötetett ki.

2. §. Kamat alatt nemcsak a pénzben fizetendő minden mellékartozás értetik, hanem bármely dolog vagy haszon, melynek adására a tőke visszatérésén, illetőleg visszatérésén kívül kötelezettséget vállal.

3. §. Nyolcz százaléknál magasabb kamattal biztosított zálogjegy előjegyzése vagy bekebelezése nem rendelhető el.

4. §. Felek által határozott összegben kikötött, de százaléknál ki nem fejezett mellékartozások bekebelezését vagy előjegyztetést a bírő csak azon, a telegjegyzőkönyvben kitüntetendő záradékkal rendelheti el, ha az összes mellékartozás, a tőke nyolcz százalékat meg nem haladja.

5. §. Nyolcz százaléknál magasabb kamattal a bírő által nem állapítható meg.

A harmadik kisaszony volt, a kire még kevés gondunk volt, „Lenke”: e volt a Kakas leányok közt a legeleveníbb, legesintalanabb, egy kicsit széles, de szép kis leány ám. Ő is volt már vagy 15 éves szép szőke haját természetesen ruganyos göndörégre miatt, soha sem fonta be, hanem szabadon hagyta hullámozni, s csak homlokán volt egy kék szalaggal leszorítva, melyőt igen kedvéssé tette, kék szemét, — úde piros gömbölyű arca, kis szája, szép fogai, — meglepően hatnak az emberre.

E nyitotta be az ajtót nem gyantíván, hogy ott mily urak vannak rohand ki, s őh véletlen fatum, a mint épp a konyha melletti szobába ért az ottani nagy asztalnak neki menten 15 husz eszupor tej volt felrakva, s oly erővel toszította meg, hogy valamennyi eszupor kilip kolop üszedött, azután mint a záporos eszorgott a reggeli frs fejes, közbe közbe két három eszupor legördült eszörpölyt mint az ördög.

Volt nagy kraval, hanem Lenke mit se törődve az egészsel rohand ki a konyhába, on-

Ezen szabály áll akkor is, ha a magasabb kamat bírói egyszerűben kötetett ki.

5. §. Az ezen törvényben megszabott mértéken felül kikötött és megfizetett kamatok visszafizetése nem követhető.

Jövrő azonban azon kölcsönél, mely felvétel hosszabb időre kötetett, a felvétel meghaladó időre kamatot előre levonni nem szabad.

A felvétel meghaladó időre, vagy a jelen törvényben meghatározott mértéken felül bármily időtartamra előre levont kamatok a tőkéből lerovott összegnek tekintetnek.

6. §. Ha a kölcsön-szerződésről kiállított okirat szövegében a felvettelt nagyobb összegnek visszafizetése köteleztetett, a bírő csak az okiratban felvettelt elismert tőkésösszeget állapítja meg.

Az ekként megállapított tőke után kamat-összeget illetőleg, jelen törvénynek a kamatokra vonatkozó intézkedései alkalmazandók.

A bekebelezés vagy előjegyzés is csak a felvettelt elismert tőkére és annak e törvény szerint megengedett kamataira rendelhető el.

7. §. Az 1868. XXXI. törvénycikk 2. §-ának következők intézkedése:

Ha a kölcsönről írásbeli szerződés nem létezik ugyan, de abban a kamat csak általános az összegnek vagy a kamatlábnak szám szerinti meghatározása nélkül van kikötve, valamint azon esetben is, ha a kamat szerződésileg nines kikötve, hanem az a törvény határozatánál fogva jár: az egy évi kamat a fizetendő tőke hat százalékat teszi, — valamint az 1868. XXXI. t. cikknek jelen törvény által nem érintett egyéb intézkedései továbbra is érvényben maradnak.

8. §. A jelen törvény hatályba lépte előtt lejárt kamatok a fennebbi §§-rendekezősei alá nem esnek.

Az ezen időn tul lejárandó kamatokra azonban, csak azon esetre nem terjed ki a jelen törvény hatályba, ha a nyolcz százaléknál magasabb kamat a jelen törvény hatályba lépte előtt keletkezett jogérvényes ítéletben vagy peregyezésben állapított meg.

Azon körülmény, hogy a magasabb kamattal a jelen törvény hatályba lépte előtt felvett közjegyői okiratban van kötelezve, annak nyolcz százalékra való leszállítását nem akadályozta. Az okirat azonban közikirati erejét megtartja.

9. §. Jelen törvény határozományai nem alkalmazhatók:

a) váltó követelésekre;

b) bejegyzett kereskedők kölcsönös kereskedelmi ügyleteiből eredő követeléseire.

10. §. Jelen törvény 1877-ik évi július 1-én lép életbe s végrehajtásával az igazságügyminiszter bizatik meg.

VIDÉKI HIREK. A temesvári állami fő-reál tanoda egyik szolgálja Csapó Kálmán a re-ábízott 86 frtot elikkasztván, a Marosba ugrott. Gr. Andrásy Gyula a husvéti ünnepek Terében fogja tülni. Az arad körösölyvi vasut igazgatója Boros Bényamin főmérnök lett. A pécskai fiatalosq dalegylet létesítésén fáradozik.

UJDONSÁGOK.

* T. előzetűinket bizalommal kérjük fel, miszerint az előfizetési pénzeket a következő évnegyedre e hó végéig beküldeni sziveskedjenek; valamint azon előfizetőinket, kik előfizetéseikkel a mult negyedéről mindeközéig hátrányban vannak, felhívjuk a pénzeknek mielőbbi beküldésére.

* Lapunk legközelebbi száma a bekövetkezett husvéti ünnepek miatt kedden, azaz ápril 1-én 3-án fog megjelenni.

* Szabolcs megye f. márcz. hó 27-én Nyiregyházaán tartott rendkívüli biz. ülésén — jelenlényen számmal megjelent bizottsági tagokak elnököl alispán Bónis Barnabás, kinek — biztos hír szerint — főispánná leendő kinevezése már csak idő kérdése, — üdvözlőlvén a folyó évben már megengedett tisztválasztási elő-munkálattok teljesítésére felhívó miniszteri leirat értelmében, az új választó kerületek megalkottatás s tudomás vétel végett a belügy-miniszterhez feltérjesztetnek, s az alispán el-

nan meg a többi leány be a katasztrófa színhelyére.

Hát uram teremtem a mint belépett legelőbb Kati kisaszony, bokáig ért a frs tej, s felrúnta szoknyáját. — jaj de gyönyörű szépek voltak lábaicskái, a belső szobából is sebes léptekkel jött a tekintetes ur, kinyitja a ajtót, látja az ózon tejet, — „hát tik mi a menőt, csináltak itt?”

„Oh édes apám az a szeles bolond Lenke neki rohand az asztalnak s olyat taszított rajta, hogy a ma reggeli frs fejes vagy 30 eszupor mind kidőlt.”

A papa rettenetes hahótára fakadt, s visszszament a vendégekhez, elmondani a kravalt a mi odákn történt. „Van nekem barátim egy hunezst széles borzas leányom, én nem tudom mi lesz belőlle, most is felborongott vagy harmincz eszupor tejet, s a többi leányok is bokáig járnak benne, ez a esztalan nyitotta be az ajtót az imént,” most aztán már elő nem jön estig.

(Folyt. köv.)

